

片中有鱼怪吃人 烤猪里放了人尸

# 《西游降魔篇》吓哭不少孩子

本报综合消息《西游降魔篇》上映以来，在不断刷新华语电影单日票房纪录的同时，也引发了影片相关的大范围争论。面对片中的恐怖惊悚场景，大多数观众的意见趋于统一：“少儿不宜”，吓哭小孩的报道，时时见诸报端——家长抱着看“大话西游”的心，带孩子围观了一场“异形”。由此，电影分级制也又一次成为热议话题，人们再一次呼唤：内地电影，是时候提醒什么不适合孩子观看了。

每天都有孩子哭着出电影院，  
五年级女孩不敢住校

2月19日傍晚，南京新街口某影城售票处，市民王女士带着两个外甥女买了3张《西游降魔篇》的电影票，两位女孩都是9岁，记者咨询可曾知道这部电影有些血腥不适合年龄偏小的孩子观看，王女士显得有些不以为然是西游记的故事啊，小孩怎么能不看呢？“两位小姑娘则说她们就是来看‘西游记’的！在等候买票的队伍中，记者还看到了4个孩子的身影。而在记者走访南京数家影城时看到很多家长带着孩子看‘西游’。

但从网友们发布的各种遭遇看来，

带着孩子看这部电影并不是个明智的选择。“《西游》的电影票是买了，可带着宝宝只看了10分钟，宝宝给吓哭了，只好改看喜羊羊了。”“这么多大人带小孩来看西游记，结果放映厅里哭成一片。”……只要在微博中检索“西游孩子”两个关键词，能搜到十多万网友发布的各种孩子被吓哭的案例。

杨女士2月14日带上五年级的女儿李欣到电影院看《西游降魔篇》，没想到看完电影后，一直一人睡觉的女儿再也不敢一个人睡，一闭眼脑海就会出现鱼妖吃人时通红的血水，白天也不愿和父母分开。明天就要开学，需要住校学习的李欣怎么也不肯上学，因为她害怕如果妈妈不在身边妖怪会随时来吃了她，晚上在宿舍要一个人睡更是让李欣感到恐惧。“也怪我，以为周星驰导演的应该是喜剧片，真没想到是部恐怖片！”杨女士说，她准备和女儿班主任沟通一下，开学前几天每天下课后先带女儿接回家住，等她帮女儿排解了心中的恐惧后再恢复正常的住校生活。18日，杨女士把自己女儿的事和同事一说才发现，几位带孩子看《西游降魔篇》的同事也有类似遭遇。一位同事的儿子看完电影后就不敢

吃烤鸭、烤鸡、烤鱼等所有烤肉，因为孩子说电影里看到烤猪里放了人尸。

家长也有责任，  
带孩子看电影前不做功课

记者在1月底《西游降魔篇》首次看片会后，就报道过该片前20分钟血腥残酷，绝对少儿不宜。而不少家长观影后的抱怨在微博上不绝于耳，网络上也有几个业内人士发出“儿童不宜”的善意提醒，但当然不可能是解决之道。

没有强制性的标准，在商业利益面前，片方和院线亦不可能做这方面的引导和提醒：甚至在前期大规模的宣传营销中，这部分恰恰被淡化、被一笔带过。《西游》的营销人士甚至在微博上反对“少儿不宜”这种说法，称经过调查，10个孩子观众吓哭的只有两个，其余都在嘻嘻哈哈，因此不算“少儿不宜”。而长久以来，我们的家长在带孩子看电影时，很少去想“是否适合孩子看”的问题，在有些家长眼中，所谓“儿童不宜”指的是情爱场景，血腥残酷暴力都不算，甚至在看到类似“少儿不宜”的报道时，也只当作是炒作而不愿意相信。（张筠）



《西游降魔篇》海报

## 央视前主播在英被捕 硬盘藏800部A片



CCTV前主播罗森友

本报综合消息 据英国媒体报道，一名40岁的罗姓华裔男子，被英国警方发现硬盘里藏有800多部重口味黄片后被逮捕，并可能要坐牢。该男子正是 CCTV 前主播罗森友。一位负责案件的警探说，看了其中18部就受不了了。罗声称，他看这些黄片，是为了写一部《欲望城市》类型的小说积累素材。但警探认为，这些内容跟《欲望城市》一点关系也没有。根据法律，Sen Luo 最高可获刑3年。罗森友生在英国，长在英国。他的父母是来自香港的移民。1994年在英国里兹大学毕业，罗森友进入了伦敦渣打银行工作，从此开启了他在金融理财领域长达10年的职业生涯。Edward Law 是在2003年加入到央视财经这个节目中的。（搜娱）

## 妻子陈希米出书愿先夫魂归地坛引热议 史铁生骨灰尚未“入土”

本报综合消息 著名作家史铁生逝世两周年之际，妻子陈希米于近日推出纪念散文集《让“死”活下去》。她在书中细细讲述了两人相濡以沫点滴故事，字里行间流露的缱绻深情，令人潸然泪下。陈希米在书中还隐约透露了想把先夫骨灰埋地坛的矛盾心情。众所周知，广大读者最早认识史铁生，正是因为《我与地坛》。不过，2月18日记者了解到，这些提议遭到地坛管理方拒绝，现在史铁生骨灰仍未能入土为安。

陈希米与史铁生在1989年结婚，20多年来互为知己，相濡以沫。2010年12月31日凌晨3点46分史铁生因突发脑溢血逝世，而4天后即是他的60岁生日。陈希米在书中悲叹：“你60岁的生日，竟是葬礼！”

“先生赋予了一座公园以灵魂，他理应在地坛长眠。”陈希米在《让“死”活下去》一书隐约

透露了她两年来的矛盾心情：“一个念头又一次油然而起：我想把你的骨灰埋在地坛。没有碑，也没有墓志铭，没有痕迹，也不要什么人知道。”不少读者就此也再次表达同样的心愿。18日记者了解到，地坛公园方面已经表态，不能给史铁生立墓碑和安葬骨灰，原因是殡葬法规有严格要求，且地坛是重点文物保护单位，不能随意建造公墓。在史铁生挚友王耀平的记忆中，2012年清明之后，陈希米不再多提史铁生入土的事。在他看来，陈希米“不是俗人”，随缘而定。

陈希米在书中透露，因为没有安葬，她一直随身带着史铁生的骨灰。王安忆曾从日本带给他们一个“优雅的小盒子”，陈希米从史铁生的骨灰盒中取出一小片，放在那个小盒子中，随身携带，“我到哪儿你也在哪儿”，甚至一起去了德国。（蔡震）

## 《霍比特人》 周五零点引爆



《霍比特人》剧照

本报综合消息 曾凭借魔幻经典系列《指环王》收获无上荣耀的金奖导演彼得·杰克逊将携史诗级魔幻系列《霍比特人》三部曲再度袭来，而这部由《指环王》前传美誉挂帅的全新魔幻序曲《霍比特人：意外之旅》将于2月22日登陆内地院线，成为开年巨献。届时，甘道夫、咕噜、精灵王爱隆、精灵女王、霍比特人佛罗多、白袍巫师萨曼这些熟悉又经典的角色将再度现身银幕，陪伴新一季主角、佛罗多的叔叔比尔博·巴金斯和13矮人军团踏上一场未知的冒险旅程。

《霍比特人》片长共170分钟，22日零点将在各大影城引爆。（马欧）

## 差的装好不易 好的装差也难

### 《北京遇上西雅图》英语台词困扰汤唯和吴秀波

本报综合消息 由薛晓路执导，汤唯、吴秀波领衔主演的浪漫爱情喜剧《北京遇上西雅图》将于3月全国上映。据片方透露，影片中的“外语”成了困扰两位主演的一大难题——英

语功底不够厚的吴秀波要努力说好流利的英文，而一口流利伦敦腔英语的汤唯却要努力把英文说得“烂”。

在生活中自认英语不灵光的吴秀波，在拍摄中对导演薛晓路为他安排的大量英文对白头疼不已，他唯有下苦功夫把台词一句句背下来，“我记得有一次，当我把一大段戏的台词都背熟了以后，导演和汤唯一商量，说这个戏需要改一改，我一听这个消息当时就崩溃了。”

英文不好的想说好了难，可说的好还要假装说的不好，也不是件容易的事。按理说，英语台词对于有过游学英国经历的汤唯来说算不了什么事，可电影拍摄的过程中，最令她烦恼的恰恰是自己一口流利的“伦敦音”。“因为我的（英语）口音根本就不对，不是文佳佳的口音。我怕我说不好，唯恐说着说着就说了我的口音上，当时我都快哭了。”“因为怕语音上不符合角色的设定，汤唯坚持把每段台词都记录下来再听，以便及时纠正自己“太标准”的发言，更好地诠释文佳佳这个角色。（张艺）



汤唯和吴秀波

## 《胜利者》昨晚开播 蔡妍戴娇倩“虐心爱”

本报综合消息 由戴娇倩、蔡妍以及霍政谚、钱泳辰等主演的年代励志偶像剧《胜利者》于2月19日晚登陆江苏城市频道“第一剧场”。该剧以复仇为主线，讲述了一群年轻人在动荡乱世中的一段段或幸福、或虐心、或凄婉、或曲折的浪漫唯美爱情。

戴娇倩此次在剧中饰演唐如茵，她是个大气、隐忍甚至完美的女性。韩国歌手蔡妍饰演程芸，这是她在中国拍摄的第一部电视剧，并与张天其、钱泳辰演绎了一段复杂纠葛的三角恋，蔡妍的表演天赋却得到了同组演员的一致认可。蔡妍在剧中扮演的程芸是一名歌手，有不少旗袍造型，这让蔡妍也感到十分新鲜，直言旗袍给自己带来了不一样的性感。（张漪）

## 《妈妈咪呀》蛇年首播 妈妈版“赵本山”登场

本报综合消息 由新娱乐传媒制作的妈妈类歌唱与交流电视真人秀《妈妈咪呀》自从在东方卫视开播以来就受到观众的热烈欢迎，收视成绩频传捷报。这周，《妈妈咪呀》将迎来蛇年第一期节目，节目将延续新年快乐气氛，“女版赵本山”带来的夫妻二人转，还有首位外国妈妈参加节目赚足眼球。

表演者是来自沈阳的张仙妹，如今已是50岁孩子妈妈的她与丈夫开始只是合唱了一首歌曲，但3位评委听出来却是二人转的味道，原来夫妻俩都是二人转爱好者，在《妈妈咪呀》海选现场就是靠二人转“起家”的，所以表演者也难免带点那种味道。再加上张仙妹丰富滑稽的面部表情，以及那一口地道的东北话，俨然一个女版的“赵本山”，让评委都纷纷赞叹。（张漪）